

创新驱动发展 责任成就未来

——访北京龙阳伟业科技股份有限公司董事长王辰悦

■ 本报记者 王镜榕



●北京龙阳伟业科技股份有限公司董事长 王辰悦

【人物档案】

王辰悦,男,汉族,曾就读于四川大学文学与新闻学院新闻学专业;并先后在LSE(英国伦敦政治经济学院)及USC(美国南加州大学)攻读国际媒介与传播学硕士以及国际传播学硕士。2011年9月,在《现代传播》(传媒大学学报,国家核心期刊,C刊)发表《试论新媒体语境中电视内容资源的整合》,第一作者;2011年11月,在《新闻爱好者》(国家核心期刊),发表《大众媒体对谣言控制的叙事框架——以控制食盐谣言为例》,第二作者。

2014年7月,入职北京龙阳伟业科技股份有限公司,担任总经理助理兼战略规划部部长一职。

2015年1月,正式出任北京龙阳伟业科技股份有限公司总经理。

2015年12月,出任北京龙阳伟业科技股份有限公司董事长、总经理。

2016年是中国全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。改革攻坚呼唤包括企业家群体在内的社会各界的群策群力,齐心协力!

从解决关系百姓切身利益的民生问题入手,一批优秀企业和企业家悄然崛起,他们以创新驱动,责任导向,在行业转型升级中逐渐成熟壮大,成为引领未来的一支重要力量!北京龙阳伟业科技股份有限公司——国内首家成功实现向建筑地下防水“管理型”企业转型的企业,就是这样一支充满朝气,洋溢着创新活力的新兴战略领军企业。

2015年12月21日,中央城市工作会议时隔37年再次召开,从中央层面为城市建设搭建顶层设计,为今后一段时期的城市工作指明了方向、画好了蓝图。各省市纷纷出台工作计划,研究部署贯彻落实中央城市工作会议精神的具体举措。

对于建筑行业来说,这是一次意义非凡的机遇,尤其是建筑防水行业正处在转型升级的关键时期,抓住这次机遇,不仅可以理清行业乱象,促使落后企业创新发展,改变部分企业高污染、高浪费的现状,更可实现行业的转型升级乃至突破性发展。

为探究建筑地下防水企业的未来发展方向,记者专访了北京龙阳伟业科技股份有限公司董事长王辰悦,探讨其对城市发展的思考以及对企业未来工作的规划。

记者:近日,龙阳伟业收获“建筑防水行业技术创新奖、管理创新奖”、“2015美国环保科技创新典范案例”等多项殊荣,可以说为2015年画上了一个完满的句号,也为2016年开了一个好头。创业十多年来,龙阳伟业从一个默默无闻的建筑防水企业发展成为战略性新兴产业领军企业,您觉得龙阳伟业取得成功的根本原因是什么?对于行业、社会来讲,又有哪些贡献?

王辰悦:首先很感谢大家对龙阳伟业的肯定,也借着这个机会,感谢各界朋友一直以来对龙阳伟业事业的关心和支持,龙阳伟业的发展离不开各位的帮助,也祝愿所有朋友在2016年身体健康,工作顺利!

对于成功,我们之前也多次提到对其的理解,我想首先要明确的是,应如何定义一个企业的成功。一般情况下,大家认为企业是以盈利为目的的社会经济组织,对它的功能定义就是盈利。但我们认为企业作为社会的组成部分,也有其社会属性,尤其从事吃、住、行等国计民生相关行业的企业,应以承担社会责任为前提去获取商业回报。因此,对于衡量企业成功的标准也不应仅仅是以企业能够实现怎样的商业价值,获取多少的商业利润,达到怎样的发展规模等等一些显性成绩来判断,更应考量的是企业作为人类社会不可或缺的一部分,能够为社会发展、人类进步,创造什么样的有利价值,帮助社会解决什么样的问题,推动社会实现什么样的进步。这不仅是评价企业成功与否的标准,更是一个企业所必须具备的责任意识。

龙阳伟业能够获得社会、行业,甚至是国家层面的认可,更多的是因为龙阳伟业自成立以来,一直坚持以社会责任为导向驱动企业发展,以解决建筑地下渗漏问题为切入点,保障建筑地下结构质量。龙阳伟业竭力呼吁社会关注“建筑地下渗漏反映

的是建筑地下结构存有隐患”这一问题,不懈坚守“为中国建筑质量提升做出贡献”的企业使命,指出“地下渗漏危害建筑安全”,并通过十多年的努力,探究出建筑地下防水本质,总结提炼出建筑地下防水理论架构,并为从根源阻断建筑地下渗漏提出了行之有效的系统解决方案。

龙阳伟业作为从事吃、住、行等与民生密切相关行业的企业,我们关注的建筑地下防水工程,它的意义不仅体现在保证了建筑地下结构质量,使多少栋楼延长了使用寿命,更体现在通过保障建筑安全,对于百姓人身生命财产安全的守护,这个价值是无法估算的。在解决问题的同时,龙阳伟业一直呼吁的建筑地下渗漏问题得到了社会各界的广泛关注,公司所提出的建筑地下防水理论体系也得到了行业的认可和借鉴,龙阳伟业以“责任”为核心的价值取向也影响了一大批的朋友,我们认为这是我们为社会所做的最大贡献。

正如您所说的,龙阳伟业取得成功,更多地是大家了解了龙阳伟业后,对龙阳伟业的一种赞誉,是对龙阳伟业在过去取得的成绩的一种认可,不过我们认为龙阳伟业距离真正的成功还有很长的一段路要走。目前建筑地下渗漏率依然居高不下,因为建筑地下渗漏造成的建筑质量和安全问题屡见不鲜。尤其是现在,防水行业面临转型升级,城市建设向绿色城市、海绵城市建

设转变,建筑安全问题更加重要,我们希望通过公司系统解决方案,建造更多的安全建筑,也通过公司的产品、技术、企业类别及商业模式创新,为行业转型升级提供一个可供借鉴的蓝本。

记者:2015年12月28日,全国住房城乡建设工作会议在京召开。陈政高部长全面总结了2015年住房城乡建设工作,对2016年工作做出部署,请问龙阳伟业如何看待住房与城乡建设的大趋势以及提出的新任务、新挑战?

王辰悦:国家“十三五”规划和中央城市工作会议对于城市发展建设提出了新的发展思路,未来城市建设整体规划方案将更加科学合理。陈政高部长对2016年工作的部署归根结底是提高居民的生活质量,为人民提供更为和谐宜居的生活环境,对于建筑行业的要求也就更加明确和具体,除了建设过程中选用的建筑材料绿色环保外,更加注重建筑的安全性和耐久性。一切城市建设的基础,一定是安全的建筑,离开了建筑的安全、耐久,再好的规划都不能得到很好的呈现。

住房和城乡建设的大趋势以及提出的新任务、新挑战对建筑行业来说,是一次很大的挑战。它意味着对于落后企业的淘汰速度加快,对企业创新能力的要求提高,对于建筑质量和建筑安全更加看重,现阶段,正是防水行业面临转型升级的关键时期,对于建设行业的要求同样影响到防水企业。目前我国建筑地下渗漏率高达80%以上,部分城市甚至达到了100%,这将成为降低建筑寿命,危害建筑安全的重要因素。地下防水工程失效只是表象,究其根本,是建筑地下结构质量的不过关。因此,单纯追求防水材料生产或施工技术的进步或创新,已经远远不能满足社会的发展需要,针对建筑地下渗漏问题,寻找切实可行的系统解决方案成为防水企业转型升级的关键。

2016年住房城乡建设工作的部署对于防水企业来说,是一次很好的机遇,能够抓住这次机遇,实现企业自身,包括技术、产品、企业类别、商业模式等整个体系的创新,并使地下防水工程与地下结构工程质量得到有效保障,是防水企业要着重思考并努力的方向。

记者:党的十八届三中全会将创新驱动提升到了国家战略的高度,依靠创新驱动,龙阳伟业也成长为新兴战略产业领军企业,请问公司以2016为新起点,对贯彻创新驱动战略实现新发展和新突破有何思考和举措?

王辰悦:中国建筑防水协会秘书长朱冬青在行业总结会议报告中总结出我国建筑防水现阶段的三大转变。一是以淘汰落后为前提,以节能环保为核心的大规模的产业升级;第二就是从单一的防水材料供应商向防水系统的综合服务商转变,我们行业的价值取向要从生产合格的材料向提供不漏的建筑转化,这也是行业最大的转变。第三就是由科技创新向全面创新转型,特别是商业模式的创新。我们很欣喜也很骄傲的是,龙阳伟业十多年在建筑地下防水领域的探索实践中,一直引领着行业在科技、服务、管理,及商业模式等方面的创新趋势。

自成立以来,龙阳伟业把创新作为公司发展的重要推动力,相继实现了技术体

系——“FS101、FS102 地下刚性复合防水技术”、企业类别——“管理型”企业、产品品类——360度地下(系统)防水,以及建筑地下防水新型商业模式等创新。

龙阳伟业的创新材料 FS101 砂浆防水剂、FS102 混凝土防水密封剂专利产品,可以提高水泥凝胶密实性、抗渗性,减少混凝土早期收缩,有效控制混凝土裂缝,FS102 混凝土防水密封剂更可减少或取消变形缝、后浇带等防水薄弱环节的设置。在专利材料基础上,公司自主创新的 FS101、FS102 地下刚性复合防水技术,获得住建部全国建设行业科技成果推广,并获得国家相关规范图集的认可,《地下工程防水技术规范》及《地下防水工程质量验收规范》的条文说明中特别提出该技术,并给予“减少变形缝或后浇带设置,满足工程防水且与结构寿命相同”的高度评价。在实际工程应用中,该技术低碳环保,可降低地下工程防水成本,缩短地下工程施工工期,提高建筑地下防水保证度。以 FS101、FS102 地下刚性复合防水技术为基础,以“从工程角度看建筑地下防水、建筑地下防水是(全)系统工程、正视问题而不遮蔽”的三大核心理念为支撑,龙阳伟业将材料、技术、服务系统整合,打造出建筑地下渗漏系统解决方案——360度地下系统防水。该方案依托新型商业模式,通过对建筑地下防水工程各关联方的系统管理及监督,有效控制了工程建设过程中可能出现的质量问题,实现了从根源阻断建筑地下渗漏问题,提升了建筑地下结构质量,延长了建筑寿命。

公司参与建设的众多工程,例如北京国贸三期、奥运村5号地住宅区、北京饭店二期等等,自落成至今,防水效果良好,在客户的工程反馈中,均给予了诸如“缩短地下施工工期,降低施工成本,提高建筑地下防水保证度,保证地下结构质量”的高度评价。

龙阳伟业一直立足结构质量和建筑安全的高度,致力于建筑地下渗漏问题的有效解决。2016年,公司将一如既往地秉持“为中国建筑质量提升做出贡献”的企业使命,坚持以社会责任为导向,依靠现有创新成果,在致力于打造安全、不漏的建筑的同时,取得更多的创新成果。

记者:梦想是灵魂深处的一种力量,具有穿越时光、照亮黑暗与未来的神奇力量,作为公司新任董事长兼总经理,您怎么看自己肩上的重任?如果可能,能否和我们分享一下您心中的梦想?

王辰悦:龙阳伟业一直以来,都将“让建筑更安全”当作企业梦想,不遗余力地践行着“为中国建筑质量提升做出贡献”的使命。作为龙阳伟业的一份子,我早已将个人的梦想融入企业的梦想,我们所做的每一项工作,都是以是否“让建筑更安全”为衡量标尺,以“为社会负责,为工程负责”为原则。我觉得,担在肩上的担子是沉重的,因为要往前走,面对太多的困难与阻力,但同时也是光荣的,建筑安全关系着众多人的生命财产安全,也事关无数家庭的幸福。虽然建筑地下防水只是整个建筑建设中的一个很小部分,但却与建筑安全密切相关,龙阳伟业作为专注于建筑地下防水的企业,希望能够为建筑质量的提升、建筑安全的保障做出应有的贡献。

从我父亲,也就是前任王伟董事长手中接过龙阳伟业,我感觉自己不仅传承了龙阳伟业的梦想与使命,还承担了让员工和合作伙伴共同成长和发展的责任。龙阳伟业发展至今,离不开他们的努力,他们信任龙阳伟业,愿意跟随龙阳伟业为中国的建筑质量和建筑安全贡献力量,我就必须给他们坚实的后盾,必须谋求企业的进一步发展。这个担子,并不仅是因为我身为公司董事长的职责,更是要回报他们所给予信任的一种承诺。

2016年,龙阳伟业将迈入一个全新的发展阶段,公司更多的战略部署将转向市场拓展,对我们的工作也提出了新的要求。以坚守责任导向为前提,将建筑地下渗漏解决方案应用于更多的工程中,让更多建筑的地下结构质量得以提升,同时推动企业在市场中的发展是我的心愿,也是我们下一步工作的重心。到目前为止,龙阳伟业虽然收获了很多的荣誉,也具有较高的市场认可度,但市场拓展的空间仍然很大,我们希望通过市场的力量,推动公司产品的工程应用,缔造更多安全耐久的建筑,更大的实现“让建筑更安全”的企业梦想。也希望能有更多的朋友加入我们,一起为这一梦想贡献力量。

【企业简介】

北京龙阳伟业科技股份有限公司(简称:龙阳伟业),位于北京市大兴区榆垓工业园区,是FS101、FS102等砂浆、混凝土特种外加剂的生产运营总部,其核心产品已获得国家发明专利。

作为中国建筑地下防水“管理型”企业,龙阳伟业自成立以来,始终立足于结构质量与建筑安全的高度,专注于建筑地下防水工程,构建出建筑地下防水理论架构,实现了技术体系、产品品类、企业类别,尤其是商业模式等多项创新。龙阳伟业因其所开创的事业产生的重大延伸贡献,通过近千例工程实践验证,得到了社会及行业乃至国家体制层面的广泛关注与高度认可。

2006年,龙阳伟业自主研发的“FS101、FS102 地下刚性(复合)防水技术”通过科技成果鉴定,被誉为“国内首创、国内领先”,填补了我国建筑防水领域的一项空白,被住房和城乡建设部列为“2006年全国建设行业科技成果推广项目”。

2008年,龙阳伟业被评为“全国建筑业科技进步与技术创新”先进企业,荣获“中关村高新技术企业”和“中国自主创新百强企业”称号,并通过ISO9001质量管理体系认证和

ISO14001环境管理体系认证。

2010年,龙阳伟业被国务院发展研究中心《管理世界》列为(中国)五十家战略性新兴产业领军企业。

2012年,在新华社媒体《发现中国创造力》大型报道活动中,龙阳伟业荣获“中国创造力隐形冠军”称号。

2013年,在“中国改革与发展论坛暨改革之星推选活动”中,龙阳伟业荣获“中国改革十大转型升级示范企业”;同年,被中国市场营销推选委员会授予“中国市场营销品牌成就奖”。

2014年,2月20日,全国政协委员调研组走入龙阳伟业,进行“地下渗漏与建筑安全”专题调研并形成了两会正式提案;11月17日,龙阳伟业受邀出席全国政协“关注地下渗漏,提升建筑工程质量”主题座谈会,王伟董事长进行主题发言,引发极大反响!同年,在“2014年全国实施用户满意工程先进单位”评选活动中,龙阳伟业被中国质量协会推选为全国十七家“标杆企业”之一。

2015年,在素有中国地产“奥斯卡”之称的“第十二届中国地产年度风云榜”活动中,组委会特别设立并授予龙阳伟业“中国建筑地下防水第一品牌”奖项。